

引进国际化STEAM课程,让孩子全面发展

珠江路小学开设48门兴趣课程,丰富孩子的成长

[缤纷课程]

□文/图 半岛全媒体记者 李伟

11月3日下午2时,在珠江路小学的校门口,记者看到一群大学生模样的人围在一起,原来,这是中国石油大学(华东)的大学生来给孩子们上课的。珠江路小学副校长段炼老师介绍道:“我们和石油大合作开展的小牛顿课程,大学生经过精心准备来教孩子们不同的课程,孩子们都非常开心。”

48门课程菜单式选课,孩子们得到全面发展

珠江路小学始建于2006年,现有学生2800多名,经过多年的摸索,学校确立了“求真教育”的文化建设方向,培养有真知识、真才能、真道德的学生,要说真话、干真事、做真我。在这种校园文化的熏陶下,孩子们积极参与各种活动,努力将自己的兴趣爱好结出硕果,并展示给大家。

为了孩子们更好的发展,学校开设了48门兴趣课,不仅有传统的朗读、足球、合唱,还有冰球、击剑、机器人等。这些课程有的是学校自己的老师,有的是从校外聘请的专家,还有的是家委会找来的志愿者。这些课程由教务处安排好老师后,统一发到网上的教学系统中,孩子和家长都能自由选择,就像点菜一样,想选哪个点哪个。这些兴趣班已经是硕

果累累,今年7月份,在2017年FIRA机器人世界杯竞赛中国公开赛中,珠江路小学代表队获得两枚金牌、1枚银牌、5枚铜牌和多个一、二等奖的好成绩。

学生接轨世界,体会不同文化

珠江路小学的英语教育也是一个强项,不仅因为教学方法得当,还因为它有丰富的外教课程。

英语就是一门语言,是用来交流的,学校的英语教育注重培养孩子的兴趣,让他们张开嘴说话,在课堂上利用一些小游戏,创设真实的情景,让孩子们畅所欲言,表达心中所想。每周都会邀请外教来学校跟孩子互动,这些大都是高校的留学生,本身就思维比较活跃,跟孩子交流互动得非常好。有时候是教孩子学习水果的名称,有时候就讲一些自己国家的风俗民情。“老师,你的国家过年吗?会吃饺子吗?”“我们过圣诞节,可我喜欢中国的春节,可以吃饺子。”这样的对话就发生在课堂上,一下子就拉近了老师和学生的距离,课堂气氛活跃起来,当然,大家说的都是英文。

珠江路小学还和其他国家的学校建立友好关系,韩国的群山市新兴小学、加拿大康纳斯顿学校、俄罗斯的基辅市苏霍姆林斯基实验学校等,学校还组织学生去当地的学生家里居住,亲身体验当地的文化;其他国家的学生也会来到中国,怎么接待这些国际友人,我们的学生也是亲力亲为。



获奖后孩子们和指导老师开心合影。

引进国际STEAM课程,提高学生综合素质

什么是STEAM课程?它是风靡美国的创新性教学模式,是各学科高度融合的新型教学模式。S代表科学(Science)、T代表技术(Technology)、E代表工程(Engineering)、A代表艺术(Art)、M代表数学(Mathematics)。STEAM教育就是科学、技术、工程、艺术、数学的综合性创新性的教育。

例如STEAM课程《三角形的稳定性》。本节课内容涵盖了数学、工程学、科

学、技术四个方面的融合运用。数学知识包括三角形结构,工程学涉及到桥梁设计,科学和技术突出建筑材料的使用。课堂中,老师先进行层次分明的讲解,深入浅出的启迪,然后每个小组作为一个团队,通过集思广益、团结协作,使用生活中随处可见的牙签、软糖等材料,借助课堂中新学习的力学原理,完成科技小制作并进行展示交流。

把原本独立、分散的不同领域的学科知识和技能进行重新整合,孩子们通过一堂课学到多个领域的知识,不仅开拓了思维,还让孩子们觉得更加有兴趣,提高了学生的综合素质。

新区综合执法局开展校园文化保护活动

□半岛全媒体记者 陶琳 通讯员 管清敏

为引导广大青少年学生远离网吧、拒绝盗版、保护创新,自觉抵制各类不良文化产品,增强文化法律意识,青岛西海岸新区综合行政执法局走进第三实验小学、珠山小学等中小学校,通过讲一堂课、征集一幅作品、签一个名、鉴一本书“四个一”主题活动,积极开展文化环保校园行。

据了解,执法人员深入全区中小学,以PPT、视频等青少年学生喜闻乐见的形式,通过现场解说、以案说法等方式与学校师生互动交流,讲授相关法律法规知识。活动还面向中小学生学习开展书画、摄影、剪纸等原创作品征集活动,

为优秀作品办理省版权局免费著作权登记,颁发作品登记证书,提升青少年学生的版权保护意识,激发青少年学生创新创造活力。活动当天,学生们在印有“远离网吧、文明上网、拒绝盗版、保护创新”宣传横幅上签名,以实际行动践行诺言。此外,活动还组织经验丰富的执法人员为青少年学生讲解最基本的盗版图书鉴别知识,增强青少年学生鉴别能力,进一步强化其使用正版、远离盗版的责任意识。

据悉,新区综合行政执法局组织的文化环保校园行系列活动,今年已走进新区5家中小学校,帮助申请免费省级著作权版权登记证书200余份,发放倡议书和普法宣传材料6000余份。

首届“党建筑民心”书画摄影展开幕

□半岛全媒体记者 丁霞 通讯员 高鹏 陈晓洁

近日,半岛记者从新区城建局获悉,新区首届“党建筑民心”之建设系统职工“金沙滩杯”书画摄影作品展在“卓文美术馆”正式开幕。此次书画摄影作品展由新区城建局主办,区总工会、区文学艺术界联合会、区文化艺术馆、区美术家协会和青岛金沙滩建设集团有限公司等单位协办,来自建设系统的近200名干部职工参加了作品展。

据介绍,此次书画摄影作品展以“中国梦·新区美”为主题,旨在弘扬和展示全区建设系统广大干部职工拼搏

进取、无私奉献、勇于创新的精神风貌,进一步唱响“我为新区做贡献,新区有我更精彩”的主旋律。

据了解,此次书画摄影展历时三个多月,共有近百名书画摄影艺术家和业余爱好者参加创作,提供作品近200幅。其中,书法作品125幅,绘画作品41幅,摄影作品35幅,这些作品或展示新区建设面貌的显著变化,或记录城建系统从业者的艰苦奋斗,或彰显新区人民的美好生活,主题鲜明、鼓舞人心、催人奋进,使人既能感受到作者深厚的创作功底,又能领略新区建设之美,具有很强的号召力和感染力。

天道酬勤,“瀛海轩”圆梦五载

青岛“瀛海轩”曲艺社五周年专场欢乐开演

□文/图 半岛全媒体记者 刘家冕 实习生 刘颖

台上激情昂扬,台下连连喝彩。11月3日晚7时,记者走进青岛西海岸新区东区文化艺术中心“瀛海轩”演出现场时,便是这样一片其乐融融的景象。现场,“瀛海轩”社长张明璐拜侯耀文传人李炳杰为师,更有八十五岁高龄的藏马大鼓第三代传人丁加贞助阵。

艺术来源于生活,生活处处是艺术。在11月3日晚上的演出中,“瀛海轩”曲艺社一改往日的表演方式,以五年来的发展历程为主线,层层串联,按照时间顺序,将曾经的场景重新演绎,感受80后相声演员们舞台背后的风雨艰辛。台上捧哏与逗哏抖着包袱,台下观众悉心聆听,认真观看,爆笑不断。一百多人的会场,座无虚席。多位曲艺界的老艺术家们坐在第一排鼓舞着属于这群80后的别样舞台。

表演过半,85岁高龄的藏马大鼓传人丁加贞步履蹒跚,却激情洋溢。据了解,曲艺社多位成员拜他为师,将传统艺术不断发扬。在演出的后半段,张明璐寻根问祖,并在多位名师的帮助下找到了师承,并互赠礼物。据悉,李炳杰是侯耀文的弟子,而赠送给张明璐的礼物,也是当年侯耀文送给他的书,该书是侯耀文多个作品的积累。演出以一曲“我的未来不是梦”作为结尾,台上80后相声演员们,用诙谐的口吻聊着各种话题,用幽默说着他们的故事与梦想。

据悉,“瀛海轩”曲艺社创立于2012年,一直在新区东区文化艺术中



台上演员正在表演。

心周末小剧场坚持演出。曲艺社现有固定演员10余个,还有多个流动演员。张明璐介绍说:“流动演员来自各行各业,有电台DJ、婚庆主持、工厂工人等,他们平时上班,休息时间说相声。”说起这五年的经历,张明璐感慨万分,“刚创立的时候,曲艺社不景气,‘饿’跑了很多演员。以前看我们表演的人不多,我们表演前会支起小黑板写上演出信息,附近的居民好友都会来捧场。”

“三年的胳膊,五年的腿,十年练不好一张嘴。”张明璐感慨道,“我们从小就喜欢相声,选择了说相声这条路。”曲艺二字,从来没有容易之说。“但是我们相信天道酬勤,现在有了老先生们的教导,我们也会大步向前。”张明璐说。

“特别的表演也是为了回馈我们的观众朋友,感谢我们的前辈和老师。”张明璐说道,“这五周年的日子里,我拜了师,也算正式成为了一个曲艺人,我们也会好好做艺,好好做人。我们希望在西海岸新区这片沃土上继续繁花盛开,为更多人带去欢乐。”

声明

本人卢远见《从业资格证》已丢失,编号:3700021424,声明作废。